
BERATUNG IN FINANZIELLEN FRAGEN

Für studentische Eltern gibt es eine Vielzahl von staatlichen 
Leistungen, die bei der Finanzierung des Lebensunterhalts 
helfen. Auch beim BAföG werden Kindererziehungszeiten 
auf die Regelstudiendauer angerechnet. Mit Geburt eines 
Kindes haben Eltern in jedem Fall Anspruch auf Kindergeld 
und Elterngeld. Im Gegensatz zu Studierenden ohne Kinder 
können studentische Eltern unter Umständen Wohngeld be-
antragen.

Der Sozialberater des Studentenwerks unterstützt studenti-
sche Eltern dabei, sich einen Überblick über die ihnen zu-
stehenden Leistungen zu verschaffen und zu entscheiden, 
welcher Weg im Einzelfall am vorteilhaftesten ist.

KONTAKT

 SOZIALBERATUNG
 Heiko Groen 
 E-Mail:  sozialberatung@sw-ol.de
 Telefon: 0441/798-2706
 Fax: 0441/798-2302

 
Raum:   A12-012 im StudierendenServiceCenter  
  (SSC) auf dem Uni-Campus Haarentor

SO ERREICHEN SIE UNS

KITA UNI-CAMPUS
Uhlhornsweg 47b, 26129 Oldenburg
Tel.: 0441 / 217 197 72
E-Mail: kita.uni-campus@sw-ol.de

KITA HUNTEMANNSTRASSE
Huntemannstraße 2, 26131 Oldenburg
Tel.: 0441 / 5600 783
E-Mail: kinderkrippe.huntemannstrasse@sw-ol.de

Klimaneutral gedruckt Bildnachweis: Pexels.com (Stapelturm), Studentenwerk Oldenburg   
Stand: Dezember 2019 (alle anderen)
 

KITA UNI-CAMPUS
UNIVERSITÄT

JADE HOCHSCHULE

KITA HUNTEMANNSTR.

WWW.STUDENTENWERK-OLDENBURG.DE/KINDER

KITAS UND BERATUNG
IN OLDENBURG

STUDIUM & KIND



UNTERSTÜTZUNG FÜR 
STUDENTISCHE ELTERN

Studierende mit kleinen Kindern stehen oft vor größeren 
Schwierigkeiten als ihre kinderlosen Kommiliton_innen, beson-
ders in organisatorischer und finanzieller Hinsicht. Um ihnen 
den Studienalltag zu erleichtern, bietet das Studentenwerk 
Oldenburg vielfältige Betreuungsmöglichkeiten für Studieren-
de und auch Bedienstete der Oldenburger Hochschulen an. 
In den Kitas Huntemannstraße und Uni-Campus werden die 
Kinder betreut, während sich ihre Eltern dem Studium oder 
der Arbeit widmen. 

BETREUUNG IN ZWEI KITAS

In Oldenburg betreibt das Studentenwerk zwei eigene Betreu-
ungseinrichtungen: Die Kita Huntemannstraße bietet Platz für 
44 Kinder bis zu drei Jahren. In der Kita Uni-Campus können 
45 Kinder im Krippenalter und 25 Kindergartenkinder betreut 
werden. Beide Einrichtungen bieten kurze Wege zur Univer-
sität Oldenburg und zur Jade Hochschule, so dass sie für Stu-
dierende und Angestellte der Hochschulen gut erreichbar sind.

Beide Kitas verfügen über moderne Räumlichkeiten mit sicheren 
Außenanlagen, die zum Spielen und zur Bewegung einladen. 
Die Kita Uni-Campus wurde 2010 fertiggestellt, die Räumlich-
keiten der Kita Huntemannstraße wurden 2012 umfassend 
saniert und ausgebaut.

PÄDAGOGISCHES KONZEPT

In beiden Kitas des Studentenwerks werden die Kinder von 
pädagogischen Fachkräften betreut, die regelmäßig an Fort-
bildungen und Fachberatungen teilnehmen. 

Den Start in eine erfolgreiche Kita-Zeit bildet eine behutsame 
Eingewöhnung, die wir gemeinsam mit den Eltern für jedes 
Kind individuell gestalten. 

Im Zentrum unserer Arbeit sehen wir das Kind als Persönlich-
keit mit eigenen Bedürfnissen, Fähigkeiten und Interessen. 
Wir förden jedes Kind individuell und nehmen seine aktuelle 
Entwicklung ernst. Die Förderung der Selbstbestimmung und 
Eigenständigkeit und zugleich die Vermittlung von Sicherheit 
und Geborgenheit ist ein wichtiges Ziel unserer Kitas.

Ausführliche Informationen zu den Grundlagen der pädagogi-
schen Arbeit sind im pädagogischen Konzept der jeweiligen 
Einrichtung zusammengefasst, das zum Download auf unserer 
Internetseite (www.studentenwerk-oldenburg.de/kinder) bereit-
steht.

ZUSAMMENARBEIT MIT DEN ELTERN

Die Zusammenarbeit und der Austausch zwischen den Eltern 
und den Teams der Kitas ist ein wesentlicher Bestandteil unserer 
Arbeit. Die Basis dafür ist ein respektvoller, ehrlicher und enger 
Kontakt. Unser Ziel ist ein lebendiges Miteinander zwischen 
Eltern, Kindern und pädagogischen Fachkräften. 

BETREUUNGSZEITEN

In der Kita Uni-Campus können die Krippenkinder in Gruppen 
bis zum frühen oder späten Nachmittag betreut werden, die 
Kindergartengruppe ist eine Ganztagsgruppe. In der Kita Hunte-
mannstraße haben Eltern  die Wahl zwischen einer Vormittags-, 
einer Nachmittags- und einer Ganztagsgruppe.

ANMELDUNG UND KOSTEN

Die Anmeldung für Betreuungsplätze ist im Januar eines  jeden 
Jahres möglich, rechtzeitig vorher bieten beide Kitas Besich-
tigungsmöglichkeiten. Die genauen Termine werden im Internet 
veröffentlicht.

Die Vergabe der Kita-Plätze erfolgt in der Stadt Oldenburg nach 
einem zentralen Verfahren, das vom städtischen Amt für Jugend, 
Familie und Schule koordiniert wird. Auch die Kosten sind in 
der Stadt Oldenburg einheitlich geregelt. Aktuelle Informationen 
dazu finden sich auf der Internetseite der Stadt Oldenburg. 

Voraussetzung für die Anmeldung in einer unserer Kitas ist 
der Erstwohnsitz in Oldenburg. Lediglich für Studierende gibt 
es einige wenige Ausnahmen. Studierende und Angehörige 
der Hochschulen werden bei der Platzvergabe bevorzugt 
berücksichtigt, aber auch andere Eltern können sich um einen 
Platz in unseren Einrichtungen bewerben.

ESSEN UND SPIELEN

Für nur 1 Euro können Eltern beim Mensa-Besuch aus dem 
tagesaktuellen Angebot das passende Menü für ihren Nach-
wuchs zusammenstellen. Der „Kinderteller“ gilt für Kinder bis 
zehn Jahre.

Damit studentische Eltern ihre Mittags- oder Kaffeepause ent-
spannt genießen können, sind in der Mensa und in der Cafe-
teria Uhlhornsweg Spiellandschaften eingerichtet.


